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In te vullen door Griffie: Raadsvergadering 
 0 zonder hoofdelijke stemming 
Commissievergadering 0 met algemene stemmen 
Afhandelingsvoorstel voor raad: 0        stemmen voor,          stemmen tegen 
0 hamerstuk 0 aangenomen 
0 bespreekstuk 0 verworpen 
0 anders, nl 0 

 

 

Zaaknummer 
 

: 217179, 217180, 217181, 
217182   
 

   

Raadsvergadering : 15 mei 2018    

 
Onderwerp 

 
: 

 
Benoeming wethouders 

 
Collegevergadering 

 
: 

    

Portefeuillehouder : J.H.A. van Oostrum 
Steller : W. Kok tel:  : 0545-250 612 
 

Te nemen besluit: 
1. Voorgesteld wordt om een nieuw college te benoemen, bestaande uit vier wethouders. De 
voorgestelde wethouders zijn: mevrouw M.H.H. (Marijke) van Haaren-Koopman en mevrouw 
R.P. (Patricia) Hoytink-Roubos namens het CDA., mevrouw H.J. (Anjo) Bosman namens 
Gemeentebelangen Berkelland en de heer G.J. (Gerjan) Teselink namens de VVD.  
2. Mevrouw M.H.H. van Haaren-Koopman voor een jaar ontheffing verlenen van het 
woonplaatsvereiste. 
 

 
Waarom dit voorstel en wat is het effect  
Het voorstel is een voortvloeisel uit de college-onderhandelingen. Er is sprake van een 
uitbreiding van de formatie ten opzichte van de vorige raadsperiode. We gaan van 3,3 fte 
naar 4,0 fte in 2019. Dit jaar zal de formatie 3,95 fte zijn omdat de heer Teselink zijn 
werkzaamheden in het bedrijfsleven gaat afwikkelen. Extra inzet is nodig voor de 
investeringen in de samenleving, de energietransitie, het kern- en wijkgericht werken, de 
aanpak van winkelcentra, de komst van de Omgevingswet, het vitale platteland en de 
transformatie van zorg, jeugdzorg en welzijn. Dit vraagt een grote inzet van het college 
en de organisatie. 
 
Uw raad wordt voorgesteld om mevrouw M.H.H. van Haaren-Koopman, mevrouw R.P. 
Hoytink-Roubos, mevrouw H.J. Bosman en de heer G.J. Teselink te benoemen als 
wethouder. Vervolgens kan na de aanvaarding van de benoeming direct tot beëdiging 
over worden gegaan. 
 

Argumentatie: 
Uw raad wordt voorgesteld om een viertal wethouders te benoemen. Mevrouw M.H.H. van 
Haaren-Koopman en mevrouw R.P. Hoytink-Roubos zijn door het CDA voorgedragen als 
kandidaat wethouder. Mevrouw H.J. Bosman is door de fractie van Gemeentebelangen 
Berkelland voorgedragen. De heer G.J. Teselink is voorgedragen door de VVD fractie. 
 

 
Kanttekeningen en risico’s  
 
Aanvaarding benoeming 
 
De benoemde wethouder deelt uiterlijk op de tiende dag na zijn benoeming mee of zij 
haar benoeming aanneemt.  
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De mededeling van aanvaarding kan zowel mondeling als schriftelijk zijn. De beoogde 
wethouder kan dus ook tijdens de raadsvergadering waarover zijn of haar benoeming 
wordt beslist zijn of haar benoeming direct aanvaarden. Het ligt voor de hand dat dat 
gebeurt. 
 
Nevenfuncties 
 
De nevenfuncties van de wethouder moeten openbaar gemaakt worden (artikel 41b, 
derde lid en 41c eerste lid onder verwijzing naar de artikelen 12 en 15 van de 
Gemeentewet). 
 
Afleggen eed of belofte 
 
Alvorens zijn of haar functie te kunnen uitoefenen legt de wethouder, in de vergadering 
van de raad, in handen van de voorzitter de voorgeschreven eed of verklaring af (artikel 
41a  Gemeentewet). 
 
Woonplaatsvereiste 
 
Uitgangspunt volgens de Gemeentewet is dat een wethouder woont in de gemeente die 
hij bestuurt.  Wethouders zijn daarom verplicht in de gemeente te wonen waar zij hun 
ambt uitoefenen (artikel 36a Gemeentewet). Een wethouder hoeft niet uit de gemeente 
zelf te komen, maar zal zich vervolgens na benoeming daar wel moeten vestigen. De 
gemeenteraad kan voor de duur van een jaar ontheffing verlenen van het 
ingezetenschap. In bijzondere gevallen kan de raad telkens gemotiveerd voor een jaar 
ontheffing verlenen.  
 
Gelet op het feit dat mevrouw Van Haaren geen ingezetene is van de gemeente 
Berkelland, wordt voorgesteld haar voor een jaar ontheffing te verlenen van het 
ingezetenschap. Dat ligt ook voor de hand om ze in de buurgemeente Lochem (op korte 
afstand van Borculo) woonachtig is. Het is dan niet redelijk om te verwachten dat ze in 
Berkelland gaat wonen.  
 
Gemeenteraden krijgen in de toekomst waarschijnlijk meer vrijheid in het toestaan dat 
een wethouder niet hoeft te verhuizen naar de gemeente waar hij bestuurder is. De 
noodzaak om over het voortduren van de ontheffing jaarlijks een beslissing te nemen 
vervalt dan.  Deze kan worden verleend voor de hele bestuursperiode. Dit doet meer 
recht aan de lokale autonomie van een gemeente. Gemeenteraden hebben zo de ruimte 
om bijvoorbeeld een andere termijn of aanvullende voorwaarden aan de ontheffing te 
verbinden. 
 
Het vervallen van de jaarlijkse termijn voor ontheffing voorkomt ook dat deze vatbaar is 
voor politieke beoordeling. Het niet-verlengen van ontheffing leidt namelijk tot ontslag van 
de wethouder, omdat het woonplaatsvereiste een functievereiste is. Het is ongewenst dat 
oneigenlijke motieven een rol kunnen spelen bij de beoordeling hiervan. De verruiming 
geldt ook straks voor de leden van Gedeputeerde Staten. De verruiming zal zeer 
waarschijnlijk tegelijk met de verkiezingen voor Provinciale Staten inwerking treden. Het 
wetsvoorstel ligt nu nog bij de Tweede Kamer. 
 
Financiën  
De wethouder ontvangt voor diens taakuitoefening een bezoldiging volgens de 
Rechtspositieregeling wethouders. De kosten staan in de begroting. 
 
De extra salariskosten vanwege de formatie-uitbreiding van 3,3 naar 4,0 fte, ongeveer € 
43.000,-- zijn nog niet in de begroting opgenomen en worden dit jaar gedekt uit de 
algemene reserve. Dit zal in de najaarsnota opgenomen worden.  
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Volgend jaar worden ze in de begroting opgenomen. De overige extra kosten (reiskosten, 
etc.) kunnen waarschijnlijk uit de bestaande budgetten gedekt worden (er vanuit gaande 
dat dezelfde reizen naar dezelfde locaties, worden gemaakt en dat alleen de kosten 
anders per wethouder worden verdeeld). 
 
Daarnaast hebben vertrekkende wethouders recht op wachtgeld. Ook daarvoor zal nog 
geld geraamd moeten worden. 
 
VN-verdrag rechten van mensen met een beperking 
Indien nodig worden er voorzieningen getroffen. 
 
Communicatie  
De benoeming van de wethouders zal actief gecommuniceerd worden. 
 
Initiatief, participatie en rol gemeente 
Zie het kopje “Waarom dit voorstel en wat is het effect”. 
 
Planning en evaluatie  
N.v.t. 
 
 
 
 
 
De griffier,    de voorzitter, 
 
 
J.A. Bannink.    drs. J.H.A. van Oostrum.
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Raadsvergadering :  15 mei 2018 
 
  
 
 
 
 
De raad van de gemeente Berkelland; 
 
gelet op artikel 35  van de Gemeentewet; 
 
gelezen het voorstel van de voorzitter en de griffier van 8 mei 2018; 
 
 

b e s l u i t :   
 
 

1. Mevrouw M.H.H. van Haaren-Koopman, woonachtig aan de Boekhorstlaan 4, 7241 
SJ Lochem, geboren 10-2-1952 te ’t Zand (Zijpe) met ingang van 15 mei 2018 als 
wethouder van de gemeente Berkelland te benoemen, met een tijdsbestedingsnorm 
van 100 %.  
 

2. Mevrouw M.H.H. van Haaren-Koopman voor één jaar ontheffing verlenen van het 
bepaalde in artikel 36a, lid 2 Gemeentewet, zijnde het ingezetenschap van de 
gemeente Berkelland. 
 

3. Mevrouw R.P. Hoytink-Roubos woonachtig aan de Van Tuyll van Serooskerkeweg 
37, 7261 CV Ruurlo, geboren 27-05-1972 te Heerhugowaard met ingang van 15 mei 
2018 als wethouder van de gemeente Berkelland te benoemen, met een 
tijdsbestedingsnorm van 100 % 

 
4. Mevrouw H.J. Bosman, woonachtig aan de Kooweide 18, 7271 RB Borculo, geboren 

23-07-1959  te Borculo met ingang van 15 mei 2018 als wethouder van de gemeente 
Berkelland te benoemen, met een tijdsbestedingsnorm van 100%. 

 
5. De heer G.J. Teselink, woonachtig aan de Beeksingel 16, 7151 KD Eibergen, 

geboren 17 april 1983 te Enschede met ingang van 15 mei 2018 als wethouder van 
de gemeente Berkelland te benoemen, met een tijdsbestedingsnorm van 95 % in de 
periode 15 mei 2018 tot en met 31 december 2018. Vanaf 1 januari 2019 wordt de 
tijdsbestedingsnorm 100%. 

 
 
Aldus vastgesteld in de raadsvergadering van 
15 mei 2018 
 
de griffier,                 de voorzitter,  
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Toelichting raadsvoorstel  
      
Onderwerp  : Benoeming wethouders 
 
 
Juridisch kader 
 
Op grond van artikel 35 Gemeentewet is uw raad bevoegd om wethouders te benoemen. 
 
Benoeming wethouderskandidaat 
 
Benoemingen moeten aan de volgende bepalingen getoetst worden. 
 
De kandidaat moet voldoen aan alle wettelijke vereisten voor benoeming als wethouder.  
 
Dat wil zeggen dat gekeken moet worden naar de volgende zaken: 
- de vereisten die voor het lidmaatschap van de raad gelden (die gelden tevens 

voor wethouders), te weten de artikelen 10 en 36a van de Gemeentewet, die 
gaan over het ingezetenschap, de leeftijdsgrens en het niet uitgesloten zijn van 
kiesrecht. 

- het niet vervullen van zogenaamde onverenigbare betrekkingen zoals genoemd 
in artikel 36b van de Gemeentewet 

- het niet vervullen van nevenfuncties waarvan de uitoefening ongewenst is met 
het oog op de goede vervulling van het wethouderschap als bedoeld in artikel 
41b van de Gemeentewet 

- het niet verrichten van verboden handelingen op basis van artikel 41c, lid 1 in 
combinatie met artikel 15 lid 1 en 2 van de Gemeentewet 

- de gedragscode integriteit burgemeester en wethouders Berkelland 2016 die de 
gemeenteraad op grond van artikel 41c lid 2 van de Gemeentewet op 14 juni 
2016 heeft vastgesteld. 

- de opgaven van nevenfuncties.  In het kader van artikel 12 en 41b Gemeentewet 
is deze opgaaf van belang (onverenigbare betrekkingen en nevenfuncties) omdat 
de wethouder geen nevenfuncties vervult waarvan de uitoefening ongewenst is 
met het oog op de goede vervulling van zijn wethouderschap.  

 
De beoogde wethouders hebben hun nevenfuncties opgegeven. Deze is als 
bijlage bijgevoegd. De lijst met nevenfuncties publiceren we ook op de 
gemeentelijke website.  

 
Integriteit 
 
Wij hebben een risico-analyse integriteit uitgevoerd als bedoeld in artikel 7 lid 2 van het 
Reglement van Orde 2018.  
 
Procedure 
 
Naar onze mening zijn de voorgedragen wethouders benoembaar. Dat betekent 
procedureel dat: 
 
- de raad de dames  M.H.H. van Haaren-Koopman en R.P. Hoytink- Roubos en 

H.J. Bosman en de heer G.J. Teselink op grond van artikel 35 Gemeentewet kan 
benoemen als wethouder; 

- de dames  M.H.H. van Haaren-Koopman en R.P. Hoytink- Roubos en H.J. 
Bosman en de heer G.J. Teselink hun benoeming kunnen aanvaarden. Ze 
hebben te kennen gegeven de benoeming onmiddellijk te aanvaarden. Formeel 
hebben zij op grond van artikel 40 Gemeentewet 10 dagen de tijd om de 
benoeming te aanvaarden; 
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-      de dames  M.H.H. van Haaren-Koopman en R.P. Hoytink- Roubos en H.J. 
Bosman en de heer G.J. Teselink dienen in de raad de eed of belofte af te leggen 
(artikel 41a Gemeentewet). 

  
Vervullen vacature in de raad 
 
Door het vertrek van de heer G.J. Teselink en de dames R.P. Hoytink- Roubos en H.J. 
Bosman uit de raad ontstaan daar vacatures.  
Wij bieden u op 15 mei 2018 de geloofsbrieven aan van de beoogde opvolgers van de 
heer G.J. Teselink en de dames R.P. Hoytink- Roubos en H.J. Bosman als raadslid. 
 
De beoogde opvolgers zijn de heren F.J. Jonk, A.J. Kion en M.J.M. Kropman. 
 
Ontslag zittende wethouders  
 
De thans zittende wethouders worden van rechtswege ontslagen op het moment dat de 
raad tenminste de helft van de nieuw te benoemen wethouders heeft benoemd en deze 
benoemingen zijn aangenomen. 
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Bijlage: opgave nevenfuncties (naast de hoofdfunctie wethouder) 
 
 
M.H.H. van Haaren-Koopman 
 

Omschrijving 
nevenfunctie 

Werkgever/organisatie Tijdsbeslag 
(bijvoorbeeld x 
uur per week, x 
dagdelen per 
jaar of x 
dagdelen per 
maand) 

Bezoldiging ja/nee 

Lid Raad van 
Advies 

Burgers’ ZOO 
 

1 dagdeel per 
maand 

Ja (€ 3.000,00 per 
jaar) 

Lid Raad van 
Toezicht 

Nederlands Openlucht 
Museum 

1 dagdeel per 
maand 

Reiskosten 

Voorzitter Stichting behoud en 
instandhouding van de 
Commanderij in 
Doesburg 

1 dagdeel in de 
twee maanden 

Nee 

Lid Lezersfonds NRC Handelsblad 1 dagdeel per 
halfjaar 

Nee 

Voorzitter Stichting Zero Emissie 
busvervoer 

1 dagdeel per 
maand 

Reis- en 
onkostenvergoeding 

 
 
R.P. Hoytink-Roubos 
 

Omschrijving 
nevenfunctie 

Werkgever/organisatie Tijdsbeslag 
(bijvoorbeeld x uur 
per week, x 
dagdelen per jaar of 
x dagdelen per 
maand) 

Bezoldiging 
ja/nee 

- - - - 

 
H.J. Bosman 
 

Omschrijving 
nevenfunctie 

Werkgever/organisatie Tijdsbeslag 
(bijvoorbeeld x uur 
per week, x 
dagdelen per jaar 
of x dagdelen per 
maand) 

Bezoldiging 
ja/nee 

Vrijwilliger Septemberfeest Borculo 
 

 nee 
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G.J. Teselink 
 

Omschrijving 
nevenfunctie 

Werkgever/organisatie Tijdsbeslag 
(bijvoorbeeld x 
uur per week, x 
dagdelen per 
jaar of x 
dagdelen per 
maand) 

Bezoldiging ja/nee 

Sales manager Hellebrekers 
Technieken in 
Nunspeet 

 Ja 

Penningmeester Vereniging 
Leveranciers van 
Weeginstrumenten 

 onkostenvergoeding 

   

   

 
 
  
 
 
 
 
 
 


